

# 為何返澳門？

葉錦樺  
澳門信徒宣教同工

我有三年半（2007年12月至2011年6月）在澳門當信徒宣教服侍，合約滿了，到澳洲與弟弟一家團聚並進修，以為已完成主給我的呼召，可以安心走自己的教育路。怎料，2011年11月回港度假，因患病要接受手術而令我留港，至今六年多了！本來是痛苦的事，原來是化裝的祝福，因我認識主和自己更多！

耶和華說：「我知道我向你們所懷的意念，是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。」（耶 29:11）

## 祂是臨在的主

病患初期苦不堪言，因為被不同病況纏繞，沒完沒了，常埋怨神為何不打救！一位姊妹提醒：「弟兄姊妹的關心陪伴，用不同方法來幫助，豈不彰顯主的同在嗎？」我恍然大悟，是的，牧者傳道、弟兄姊妹、家人、朋友的關愛和代求，我竟不在意！自此我心存感恩，學習接受和回應，與他們建立更深厚情誼。

## 祂是醫治我身體的主

癌症手術後不久，因背肌受傷四出尋醫不得要領，直至不再「抓狂」學習單單仰望主，在抹油祈禱會得醫治，本來十成痛楚，禱告後第二天只留下三、四成疼痛。最後，原來是肩膊關節脫位，一個晚上躺在床上，主提醒我可以把手掛回去，自此背痛慢慢痊癒。手術帶來的身體其他不適，都經禱告有所改善，再有出路。



## 祂是醫治我心靈的主

手術後兩年，主安排我在香港泰人恩福服務中心服侍泰國人，初時身體軟弱，自憐情緒常起伏，但明白體諒的同工常為我禱告，使我經歷平安。又因感受到學生的純真，心中常感甘甜。另外，教學時，主常賜下智慧，恩賜得以發揮。主讓我在這悅和滿有愛心的環境療傷，可說是：「壓傷的蘆葦，祂不折斷。將殘的燈火，祂不吹滅。」（賽 42:3 上）

在持續的退修中，每次都得主憐憫醫治，把傷患的痛苦、對前途迷惘的驚恐、過勞的重擔、同工過世的傷痛、心靈所有的抑鬱，主都逐一醫治纏裹和安慰。祂知道我對手術帶來身體的疤痕感到難過，祂勸我：「放下！不要自怨自恨，在世身體會朽壞，盼望在永恆！這是你『恩典的記號』呀！」

## 祂是修補重建關係的主

奇妙的是主給我機會重遇人生不同時期的人物，讓我可以向他們說「多謝」「對不起」，甚至鼓勵代求的話，重新建立友誼。其中一位同學，她表達當年她因流產感到痛苦來電找我，希望得到安慰，怎料我沒有耐心細聽，因忙碌而掛線，令她十分傷心。現今，我可以真誠的說「對不起！」。

## 祂是讓我心願達成，不必遺憾的主

我十分掛念在澳洲的弟弟一家，特別是當年只有

兩歲半的小姪女。有一晚，主在床邊提示我：「去澳洲！」我說：「吓！？」然後第二天查看信用卡積分記錄，剛好足夠換領來回香港澳洲機票，最終能與他們重聚。

一次細閱中學時寫的日記簿，發現久違了一位好老師，他與家人移居外地，不知怎的終於聯絡上。當年我因留班而沮喪，他十分關心照顧，得他鼓勵和肯定，才不至一沉不起，叫我再認定當老師的意義和影響。更奇妙的是，幾十年後主再連結，當年一段看來幼稚的關心話（並說「希望有天可以送到老師耳邊！」）今時竟然可以透過 WhatsApp 傳達日記到他眼前，真是喜出望外！

一位「教院」同學得了重病，離世前與我們一班同學重聚，我們可以在他的安息禮拜中獻詩，更奇妙榮幸是我可以為他撰寫生平簡史。能夠與分散多年的同學再聚，共同為好友盡一點情義，真是一生無憾。或許主知道我們早年另一位好同學因生產而突然離世，我們多麼痛心，這次是主額外施恩吧。

## 祂是親自引導我到曠野進修（再培訓）的主

1. 接受：衰老、各樣身體的限制。
2. 「我是誰？」：出生、家庭、歷史。
3. 生活簡樸的美。
4. 凡事放手給神：當被誤會不被明白，可做都做了，向主說：祂知道已足夠。



5. 「施予」和「缺乏」：當我缺乏時仍可施予；我不一定用金錢買禮物送贈，就是手繪的小圖畫都可祝福別人。
6. 主的供應：充足、完備和及時，超乎你想像。
7. 奉獻的精義：不是「量」而是「心」。
8. 服侍的人不一定是在完美和能幹的狀態才能作工。
9. 服侍別人時，我多了嘗試幫忙做瑣碎事，同樣是榮幸蒙福。
10. 主給任何任務我都以謙卑和珍惜的心去做，努力了，結果交給主！

「我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富，或飽足、或飢餓、或有餘、或缺乏，隨事隨在，我都得了秘訣。」（腓 4:12）

## 為何返澳門？

談到返澳門，我一直覺得不願意，這幾年只有淺嘗探訪朋友滋味，只留一兩天便回港，及後才參加教會「足跡行」，繼而參加支援隊往澳門石排灣，見自己對澳門的不安感減少，歸屬感增加！

2017年初，主開始醫治我對澳門的情意結，漸漸我掛念宣信中心的舊同事，接著一個一個消息傳來，讓我知道他們的近況，主真體貼。

2月退修時，主問我：「你安逸夠了嗎？」因吳劉月明師母曾在1月邀請我考慮回澳門事奉，我問：「主呀！真係要返澳門？」主說：「恩典之路！」5月再

退修，昔日在澳門服事的片段在腦中浮現……祂問：「你覺得如何？」我說：「不錯，很甘甜。」祂便問：「你願意返澳門嗎？」我驚覺天地的主呼喚我，我立即坐好回答：「我願意！」其實，早在2014年11月，澳門工場主任吳金煌牧師到信愛堂帶領差傳晚會，呼召時，我已深受主感動舉手回應當宣教士了！

## 總結

「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」  
(伯 42:5)

多謝主讓我見到祂的真實、醫治的大能、無微不至的大愛，令人敬畏景仰！我不想再猶豫，隨即向差會申請再上宣教路。

另外，經文提醒：「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。」（詩 90:10）

日記簿中見自己年輕時交朋結友、吃喝玩樂、讀書求學，生活精彩；然後，開始工作，都是好的。但人生逃避不了病患，又過一段日子，餘下可以真正服事主的時日又有多少呢？所以我選擇不再浪費光陰，體貼主的心腸，專心服事主，為主而活。因為「趁着白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了。」（約 9:4）



雲  
彩  
天  
地

